

香港特区政府公布了2024年授勋及委任太平绅士名单

## 鲤籍陈守仁博士和叶建明委员上榜

早报讯(通讯员黄凯杰 李莹 融媒体记者张素萍 文/图)7月1日,香港特区政府公布了2024年授勋及委任太平绅士名单。鲤籍著名侨领陈守仁博士获颁香港金紫荆奖章,鲤籍乡贤叶建明被委任为太平绅士。

陈守仁博士祖籍鲤城区江南街道王宫社区,是著名的实业家、慈善家和爱国华侨。长期以来,他始终情系桑梓,支持故乡的慈善福利、文教事业发展。从清源山到威远楼,从华侨大学到泉州市第一医院,在泉州许多名胜古迹和医疗教育机构里,都可以看到陈守仁捐建的项目。

值得一提的是,陈守仁还倡导成立“陈守仁家族福利基金会”。30余年来,基金会用于兴学、助残、办医、扶孤等慈善活动的款项已有上亿元,涉及赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医等领域。陈守仁博士也先后荣获香港银紫荆奖章、福建省人民政府立碑表彰、八闽慈善奖、福建慈善奖、泉州

慈善家等荣誉。

除陈守仁博士外,名单中还有一个令泉州人倍感亲切熟悉的名字,他就是鲤籍乡贤叶建明。此次叶建明荣膺香港太平绅士,是他继2022年获颁香港特区政府荣誉勋章后获得的又一殊荣。

叶建明出生于鲤城区金龙街道,现任港区全国政协委员、香港岛各界联合会常务副理事长、香港嘉鸿集团发展有限公司董事长,被业内人士称为“手套大王”。年少时他白手起家,只身闯荡香港,凭借“爱拼敢赢”的精神编织出属于他的“手套王国”;事业有成时,他秉持爱乡、爱港和爱国之心积极回馈社会,大力支持家乡公益、教育、慈善事业发展,用实际行动彰显了企业家的责任感和使命感。

获授勋衔及嘉奖的人士来自社会不同阶层和不同背景,他们均为香港作出重大贡献,惠及社会各个领域和界别。



陈守仁



叶建明

## 相关链接

香港授勋及嘉奖制度由中华人民共和国香港特别行政区政府于1998年创立,旨在嘉许社会各界人士,以表彰他们为香港作出的贡献或出类拔萃的成就。今年共有502人获行政长官颁授勋衔及作出嘉奖,其中5人获颁授最高荣誉的大紫荆勋章,12人获颁金紫荆奖章、24人获颁银紫荆奖章、40人获颁铜紫荆奖章,59人获委任为太平绅士。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

## 惠安崇武 小海马成为致富“黑马”



海马养殖成为该养殖基地主打产业

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员杜志鑫 文/图)“养殖海马,比照看小孩还费心。”在惠安县崇武镇的一家养殖公司,新引进的海马养殖成为主打产业,随着养殖规模的扩大带动当地村民就业致富。

养殖基地里,清澈的海水池中,一尾尾海马悠然游动。记者了解到,位于惠安县崇武镇的这家养殖公司是一家以水产养殖、水产苗种生产为主要业务的台资企业。公司于去年引进海马养殖,小海马很快成为主打产业。

据公司负责人介绍,由于海马养殖难度大,目前他们专注于线纹海马和膨腹海马的养殖。该公司在养殖技术层面上加大投入,在水产研究专家的技术指导下,实现夏冬交叉养殖,显著提高了海马的产量与品质。公司在惠安台创园的引导下,先后与集美大学、厦门海洋职业技术学院等高校携手合作,组建了海马养殖技术团队,实现海马的人工繁育及养殖规模化。

目前,该公司水产养殖规模不断

扩大,现已拥有82个养殖池,年养殖量达250万条,育苗800万条。从育苗到干制品,一条完整的产业链已初具规模,预计公司今年产值将突破6000万元。

“一条育苗八毛钱,长成后可卖上百块,现在养海马,可以说我们占据了天时地利人和。一是这里的海洋资源和气候条件有天然优势,二是政府和高校提供了政策支持和专业培训支持,也在无形中推动企业积极性。”负责人表示,公司的快速发展带动了当地村民的就业。在养殖技术和管理经验日趋成熟的条件下,他们将以“公司+养殖户”的发展方式,推动周边地区海马育繁养一体化发展,助推海马养殖成为当地的富民产业。

惠安台创园负责人介绍,惠安对台资企业给予了优厚的政策扶持,从用地、用海、用电、融资等方面制定“惠二十条”优惠措施,包括每年的新项目扶持补贴可达总投资额50%,封顶200万元,助力更多的台资企业在惠安创业发展。

特斯拉高速路抛锚  
代驾司机被记3分罚200元

高速交警:司机未按规定靠边停车并设置警示标志



电量耗尽,新能源汽车抛锚在高速车道上。

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员刘闽华 文/图)日前,代驾司机吴某接单后驾驶一辆特斯拉电动汽车上了高速,途中因该车电量耗尽抛锚。最终,因为车辆发生故障后未按规定设置警示标志,吴某被处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

当天凌晨3时许,泉州高速交警支队二大队执勤民警接到支队指挥中心派警——一辆闽C牌照的新能源电动汽车在泉南高速泉州往三明方向61公里又700米处的第三车道违停。

民警到达现场发现,是一辆特斯拉电动汽车停在第三车道上,车后方未设置任何警示标志牌。民警做好布控后立即上前询问情况。经了解,当天凌晨2时许,代驾司机吴某接到从晋江前往永春的代驾订单。途中吴某并未关注汽车的电量情况,导致该车电量耗尽后,直接停在高速公路第三车道上。

事发后,吴某既未利用惯性将车辆转移至应急车道,也未及时在车辆后方放置任何警示标志。民警对吴某的违法行为进行了批评教育,告知其作为车辆司机,要肩负起道路交通安全的责任。最后,民警依法对吴某实施高速公路车

辆发生故障后未按规定设置警示标志的违法行为处以驾驶证记3分、罚款200元的处罚。

**高速交警提醒:**在高速公路上行车不幸半路抛锚,切记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。第一,发生事故或故障后,车辆能移动的,应迅速将车辆移至右侧应急车道或者就近出口驶离;第二,应立即开启危险报警闪光灯,并在后方来车方向150米以外放好警示标志;第三,驾乘人员不要留在车内,也不要到高速公路路上逗留,应迅速下车,转移到右侧护栏外安全地带;第四,驾乘人员迅速撤离到安全地带后,立即拨打110或者12122报警电话报警,等待救援。

## 招标启事

我社印务中心新一年度生产废料【包括:废报纸、废纸芯、废版、废包装纸(含废纸)、废塑料桶和旧机油】现向社会公开招标销售。欢迎有采购意向的单位或个人于7月11日之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名并索取招标文件。

联系电话:28052807 28052816

庄先生 许先生

泉州晚报社